

# 第二届宁波市民最喜爱银联卡评选结果揭晓

目前银联卡的应用已渗透到居民生活的方方面面。昨日，“第二届宁波市民最喜爱银联卡评选暨2014年度用卡满意度调查”活动落下帷幕，2014宁波市民最喜爱银联卡评选结果揭晓。

本次活动历时近2个月，数十家银行积极参与，多款银联卡精彩亮相，经过银行自荐、银联卡集中展示、市民踊跃投票等阶段后，最终评选出年度最佳银联卡发卡行、年度最受市民喜爱发卡行等13个奖项。

## 银联卡评选极具规模和影响力

本次活动由中国人民银行宁波市中心支行指导，中国银联宁波分公司与东南商报社主办，在活动开展的近两个月来，共有数十家

银行各大银联卡参加活动评选，而通过电话、短信、网络、寄信等渠道，读者的累积投票数也在短短三周多时间达到几千个，使得本届银联卡评选活动极具规模和影响力。

据介绍，当前，银联卡产业的发展，已成为衡量一个地区经济和社会发展水平的重要标志，随着银联卡产业规模不断扩大，市场主体持续扩容，产业地位日渐提升，其在提高地区经济效率，促进信用体系建设、方便市民生活和提高城市魅力等诸多方面发挥了日益重要的作用。

## 打造全面实用的银行卡信息

随着银行卡市场的不断开拓与创新，银行卡种类与日俱增，功能不断完善，旅游、餐饮、购物、装修、洗车、加油、美容、看电影、唱

歌……各类消费都少不了银联卡的身影，那么，用哪一张卡最合适，哪一张卡打折力度最大，哪一张卡服务最全面？本次活动旨在打造全面实用的银联卡信息，更好地为读者服务。

据中国银联宁波分公司介绍，近年来，银联卡产业发展取得了长足的进步，卡种从最初的一个品种发展到现在数十个卡种和各种系列卡，代理项目和适用范围日新月异，新产品、新功能层出不穷。

历经多年发展，银联卡已经广泛深入普通百姓的生活，支付水电、超市购物、网上支付等等，可以说银行卡的使用渠道已经覆盖了百姓生活的方方面面。宁波的银行星罗棋布，每一家银行都会推出不同特色的银联卡，办理快速、简便，比如吃饭打折、特约商户优惠等让银联卡广受欢迎。 记者 王婧

## 幸运读者名单

田霞 张硕 朱莉红 孟春静 计斌 蒋磊 仇洪明 徐丽萍 徐金静 陈文伟 张建伟 汪彦 陈慧芬 邹琳 施如昱 刘韵 李璐 丁力 余先顺 章为钢 张吉 杨松 俞慧芬 贺启宸 张婧文 刘卫峰 陈丹妮 李嵩 王琼 姚广峰 田阁 桑雁 陈纳颖 王淘异 郑爱雪 张文静 刘文松 徐萍儿 孟令文 郑健 王菊静 王琼 刘静 王凯博 陈伊蓉 1895\*\*\*\*816 1356\*\*\*\*216 1390\*\*\*\*902 1890\*\*\*\*291 1368\*\*\*\*076

请上述读者凭有效身份证件到宁波市灵桥路699号侠客英雄馆211室领取奖品，我们会电话通知获奖读者。颁奖时间：11月27日至12月5日（工作时间，逾期作废）。咨询电话：87367992。

# “我的银联卡故事”有奖征文结果出炉

高效、快捷、忙碌的现代生活，决定了银联卡在每个人的平常生活中扮演着一个不可或缺的角色，带来无尽便利的同时，也奏响了你生活中一个个耐人寻味的小插曲，时高时低，回味无穷。自从“我的银联卡故事”征文活动发出征集令后，在一个月不到的时间里，大家都踊跃分享自己与银联卡的点点滴滴，上至60岁以上的老人，下至小学生，共近百人用个人亲身感受记录下银联卡发展给自己、家庭、周围人带来的生活改变。

经过由“第二届宁波市民最喜爱银联卡评选暨2014年度用卡满意度调查”组委会认真初评、复评，共评选出12篇获奖作品，其中优胜奖5篇，二等奖7篇。

## 优胜奖作品选登

### 感谢有你，一路陪伴

夏静虹

生命中，总有些东西，陪伴在身边很久，久到习以为常，忽略他们的存在。直到有一天突然发现，自己已经在他们的温暖陪伴下走了很久，开心时，他们默默陪伴，艰难困顿时，他们伸手扶一把，给我们支撑生命前行的力量。比如，父母的默默付出和关爱，比如银联卡的贴心服务和陪伴。

我拥有第一张银联卡，是在读大学那年。那年夏天，伴随着大学录取通知书一起邮递的，还有一张银联卡。卡是用来缴学费的，银联转账的方式极大地简化了缴费手续，也消除了远途携带大额现金的不便和风险。

不过，我向那张卡里存入的第一笔钱，不是学费，而是我自己打工赚到的工资。我来到当地一家工艺品厂，给工艺品打磨、上色。正是一年中，最热的季节，我每天在闷热的厂房里辛苦干活，一天下来可以赚到15元。

那次，我一共赚到330元钱。领到工资那一天，我第一时间来到银行，把钱存进卡里，心里是满满的自豪感。同时，我也深深感受到了父母赚钱的艰辛和不易。

那张卡陪我走过四年的大学时光。四年里，我向卡里存入兼职赚来的钱，存入奖学金。爸妈把生活费源源不断地打入卡中，背后，是他们的关怀和记挂。他们的温情，就好像那张银联卡一样，简单、朴实，但其中的爱却在平淡中不断沉淀。

大学毕业时，那张银联卡里还留了一笔钱。后来，那笔钱伴随我度过了刚走上工作岗位时那些最艰难困顿的日子。

2007年，我从学校毕业，开始走上工作岗位。伴随着我的学生身份改变的，是公司发给我的工资卡，依旧是熟悉的银联标识，但对于我的意义却截然不同。

此后，银联卡在我的生活中扮演的角色也越来越多。缴纳水电费、出差旅行、投资理财、网上购物……不管我在哪里，经历什么，只要钱包里有卡，心里就有满满的踏实感。

某天整理钱包，发现钱包里不知不觉间已经积攒了很多各大银行的银联卡——

用于发放工资的工资卡，用于银行代扣水电、煤气、通信等费用的缴费卡，用于购买理财产品的理财卡，开通网银业务的网购专用卡……那一刻，我突然意识到，银联卡一直默默陪伴，给我的生活带来许多便利，而我的生活，也已经与银联卡息息相关、密不可分。

2012年，我把所有积蓄打入一张银联卡中，再加上爸妈的资助，买下了属于自己的小窝。

回望来时路，不知不觉间，从我拥有第一张银联卡起，银联已经默默陪伴我十一年。这十一年，我经历了很多，也成长了很多，一路上有苦有甜，有笑有泪。而银联卡一路温暖相伴，见证、支持着我的每一次成长。我人生角色的每次重要转变，都浓缩在一张小小的银联卡上。

感谢有你，一路陪伴！

### 一卡随行 生活随心

陆燕敏

刷卡消费，如今已经成为广大甬城市民的一种时尚潮流。人们外出无须随身携带很多纸币，只要带上几张银联卡就能轻松解决消费问题。再则，现在的银联卡业务，既方便快捷，又安全可靠，获得了消费者的普遍好评。

小小一张银联卡，别看它不起眼，但作用可大了。细想一下，它真是无处不在，无时不有。比如以前公派外出的人员，出门都需要带好多钱，但又怕丢了，又怕小偷偷了，出趟远门老是提心吊胆的；自从有了银联卡，一切烦恼都解决了，只要把钱存入卡里，人到外地后，在相应的银行取出钱，随用随取，既方便又安全，给公出人员带来了不少便利。在外地上学的学生，以前需要钱的时候，得父母送去或者通过邮政汇款，麻烦、费时，还需交纳汇费，取款必须到邮局；现在好了，孩子缺钱打个电话，父母只要通过银联卡说出账号姓名，把钱一存，对方就可以在对应的银行收到钱，省时又省力，父母也放心。以前不论是白领，还是工薪阶层，一到发薪水时，财务室门外的队伍都排成行，特别耽误时间；而现在，大家的工资都已被单位存入卡里，只要你上银行输入自己的密码，随时都可以取到工资，这样既提高了工作效率，又节约了时间，同时也对大家的工资起到了保密作用。目前，宁波大多数人家的水电费、电话费……都可以用银联卡去银行存钱，以备相应消费支出。

随着甬城市民生活水平的不断提高，不仅需要高品质的消费观念，而且更加倡导健康的消费理念。银联卡本身带来的安全、便利等优点满足了客户的需求，同时也给众多消费者带来了很大的便捷。

作为消费者中的一员，银联卡确实给我带来了很大便捷。记得早在2000年“十一”国庆假期，我和老公准备出门旅行，可随身带钱怎样安全成了难题，俗话说：“出门在外，一分钱难倒英雄汉。”后来一位在银行工作的朋友告诉我，解决这样的问题最好去银行办理异地取款业务，因为全国的银行都是联网的，在本地某家银行存上钱，等你到达外地后，随时都可以去对应的银行取款，方便快捷。现在旅游外出的、经商的、异地上学的大学生都办理这项业务，特别便利实用。我听了他的话，顿时后开眼界，好几天心中积压的云雾终于散开了。事后也证明，小小银联卡真是外出旅游的一个好帮手！

虽然银联卡是一个方便快捷、安全保险的支付工具，但就目前而言，我觉得它仍有一些需要改进提升的地方：比如异地存款当日最高只能支取5000元，对于那些经商的根本是杯水车薪，建议银行应该具体问题具体分析；若把银联卡和手机放在一起，容易消磁；银联卡对于年轻人很容易接受，但是对于大部分的老年人来说，他们岁数大了，记不住密码，而且不会使用取款

机，建议银行应针对老年人给予特殊服务，那么大家都会争先使用银联卡。

银联卡，伴随着时代前进脚步而迅速发展成为新一代引领消费潮流的金融代言品。我期待有一天，享有银联卡，可以便捷走遍神州、走遍全世界！

### 相识、相知、相伴

巫文斌

银联卡，早想跟您说说，我的生活离不开您，对您的依恋犹如一坛陈年老酒，久而弥笃，清香愈浓。

相识。2005年的一天，我那表弟在玩耍时不小心摔成骨折，我和叔叔匆匆将他送到鄞州人民医院急诊。由于事发突然走时仓促，没顾着带足够的钱在身边，不能马上办理住院手续。返家筹钱，看着痛苦呻吟着的表弟，病情显然等不及，再说到家也不能顺利地把钱凑齐。慌乱中，我想起一位要好朋友，忙电话向他讲明情况求助。同学得知我叔叔身上带有建设银行的银联卡后，忙安慰我不要着急，他马上用网银将现金划到我叔叔的卡上。几分钟，同学来电话讲现金已经到账，转眼之间8000元现金已揣进我们的手中，使表弟顺利地展开全面治疗。从那一刻起，银联卡已占据我心中的感动空间。

相知。2006年，我觅得一份工作，不过需要驻外锻炼培训9个月。我在家人的送行中离开宁波到无锡。汽车启动时，不善言辞的父亲递过来一张工商银行的牡丹卡，“第一次离家，路远，带上它吧，里面存了3个月的生活费。”紧张的锻炼培训生活磨砺了我的吃苦精神。尽管父母在电话中叮嘱我不要苦了自己，需要钱的地方就用银联卡取。可是我忘不了父母为了挣区50元半劳一天后到家疲惫的神情，忘不了父母供我读大学时节衣缩食的寒酸，我把每月的津贴费都仔细地存进银联卡。没料到半年下来我存到了2000多元。元旦前夕，在新春佳节和母亲的生日到来之际，我也开通了自已的网上银行。在母亲生日这天，远在百里之外的我用网上银行将2000元汇到母亲的工行卡上，电话中祝福母亲生日快乐和全家人幸福时，我分明听到母亲在电话那端低低的抽泣声。

相伴。2008年，我离开稳定但枯燥的单位，想到广阔的社会天地里闯一闯、显身手，就在一处商业中心租了个小摊位，做起了手机及电子产品生意。经营手机看准了行情，赚钱还不是很困难，倒是赴广州进货难住了自己。一个二十来岁社会经验欠缺的毛头小伙带着几万元的进货款独闯广东，家人不放心自己心中也没了底气。在同行的提醒下，我在银行申请购买了U盾，无论走到哪里，现金都能随用随取。天涯海角，都敢一个人轻松来去！后来我与广州的一个同行竞买某品牌代理权时，由于对方未携带足额的现金，而我网银划拨现金的方式很快与商家完成了资金结算，一张银联卡在手，身赋多重本领和“武器”，为我

的事业发展奠定了坚实的基础。

每次在享受银联卡带来的安全、方便、快捷的功能时，我的心里总有一种情愫在涌动：银联卡，有您的日子真好，我愿与您相伴人生路。

### 一家三代，银联卡情缘

陈振腾

对于我家来说，使用银联卡的历史或许没有别人这么长，但我们一家三代都视银联卡为家庭生活的重要组成部分，从中的故事请听我娓娓道来。

外婆八十多岁高龄了，身体依旧很健朗，喜欢外出，尤其经常到超市买点自己喜欢的食物和水果！但毕竟上年纪了，购物时常将钱多给了别人，或别人少找了钱。面对这种情况，我们纷纷劝外婆带银联卡去刷着消费，最开始她并不愿意用银联卡，还唠叨自己年纪大了，卡的密码记不住。于是我们巧妙地借用外婆信佛的特点，把与之关联的幸运数字设置成为银联密码卡，这幸运数字是外婆最为熟悉和亲切，并认为能带来好运的，是永远也不会忘记的。用外婆的身份证开通好银联借记卡后，陪着她去消费购物实践了两次后，外婆终于认识到了银联卡购物的好处，以后刷卡消费就不会弄错了，也没有她当初认为的那么复杂。如今，外婆每次购物回来都是笑呵呵的，连说没想到这么大岁数还能赶上时髦和潮流，引得身边其他购物人投来赞许的眼光！

妈妈前两年退休在家，每当发退休劳保的日子，总是拿着自己和父亲的工资卡像其他人一样去挤银行，但排队少则半小时，多则2小时非常的辛苦，也浪费时间。我看在眼里，也急在心里，想起了银联卡这个好朋友，到银行把我父母的劳保工资卡与银联卡进行了关联。此后，再也不用做“银龄排队”一族了，自己想什么时候提取工资随时可到空闲的ATM机上操作，后来我给父母的卡开通了网银，让转账更加地便利，几分钟轻松搞定，这就是现代金融手段带给我们的品质生活体现哦！

而我自己从高中起，当我拥有了身份证以后，便第一时间去办理了银联卡，把生活费全部存进了卡里面。这样不但能避免钱被偷或遗失，还能一定程度节制我的花销。我是一个爱好旅游的人，每年都会选择知名的景区去“潇洒”一番，随身除了少量现金，会带上几张银联卡，利用遍布全国的自动柜员机走到哪，取到哪，方便快捷还安全。如今，我还利用银联卡附带开通的诸多功能进行话费充值、网上购物等，大大丰富了我的生活。

现代社会，已然迈入了“卡”的时代，陈旧、落后的支付工具已经OUT了，银联卡彻底改变了我们延续几千年的生活常态，踏上高速和便利的岁月轨道中，相信今后会有我们更多想不到的新鲜事物不断涌现，这“卡”，那“卡”，银联在手，助你走遍天下。